

# 洛阳市商务局文件

洛商〔2024〕107号

签发人：祖良军

办理结果：A

## 对市政协十四届二次会议 第142284号提案的答复

王旭晨委员：

您提出的“关于进一步提升洛阳存量商务楼宇软硬件设施，加快推动楼宇经济发展的提案”我们已收悉，现将有关情况答复如下：

我市中心城区现有商务楼宇127栋，总面积417万平方米，其中，1万平方米以上商务楼宇78栋，总面积329.8万平方米，主要分布在涧西、西工、洛龙等城市区。1万平方米以上商务楼宇平均入住率67.5%，入驻率超80%的38栋；闲置面积108.37万平方米，闲置率32.5%。为推动楼宇经济高质量发展，我局今年主要

开展工作如下：

**一是学习先进地区经验。**3月4日组织主城区楼宇工作负责同志赴郑州市金水区考察调研楼宇经济，与金水区楼宇经济中心座谈交流，了解楼宇工作推进体系和发展经验、楼宇智慧平台建设，实地考察楷林国际、正弘中心等楼宇。3月6日，赴成都学习考察楼宇经济标准制定、楼宇分类评定、行业组织建设、营商环境建设、服务品牌打造、合作平台搭建等领域的先进经验。3月12日，邀请成都市楼宇经济促进会秘书长张杨波到洛阳指导楼宇经济发展，并召开中心城区楼宇经济培训会暨座谈交流会。

**二是开展调研，编制楼宇导则。**深入开展楼宇经济调研，摸清全市楼宇发展底数，委托市规划建筑设计院编制《洛阳市楼宇经济导则》，先后赴各城市区开展楼宇调研，发布调查问卷，并多次听取楼宇经济导则编制情况，提出修改意见及建议。

**三是起草行动方案及支持政策。**《起草洛阳市楼宇经济高质量发展三年行动方案》《洛阳市促进楼宇经济高质量发展若干支持政策》（讨论稿），目前正在进一步修改完善。

**四是大力引育楼宇运营商。**邀请共享办公头部企业优客工场来洛讨论合作意向，帮助西工区与创谷孵化器对接，目前正在围绕楼宇托管运营细化合作内容。

目前我市楼宇发展正如您在提案中指出的问题，一是硬件设施滞后。部分商务楼宇建设年代较早，硬件设施老化，如电梯、空调等设备性能不足，影响入驻企业和员工的办公体验。二是软

件配套不足。部分商务楼宇缺乏现代化的办公环境和配套服务，如高速互联网、会议室等，难以满足现代企业的需求。**三是物业服务水平不高。**部分商务楼宇的物业服务水平较低，安保、清洁、绿化等方面存在不足，影响楼宇的整体形象和吸引力。**四是楼宇经济政策支持不够。**目前针对楼宇经济发展的政策支持力度不够，缺乏对商务楼宇的引导和扶持措施。

下一步，市商务局将按照您的建议，结合先行地区的经验做法，推动楼宇经济向好发展：

**一是完善配套服务。**鼓励各城市区结合楼宇经济发展需求，有针对性地完善城市基础功能配置，提升公共服务水平，构建与楼宇经济相适应的城市配套服务体系。优化重点楼宇周边公共交通线路，完善停车场、充电桩等配套设施建设，畅通地面交通、地下交通以及商务楼宇之间的楼际交通，打造更为便利的楼宇生活圈。围绕市级重点商务楼宇，科学规划布局青年人才公寓、青年驿站，鼓励青年人才公寓、青年驿站向楼宇入驻企业实习在校生、新就业青年开放，吸引更多青年人到楼宇就业。

**二是引育专业楼宇运营商。**全面梳理城市区现有楼宇资源，选择产权相对集中、具有一定区位优势的楼宇作为合作标的，通过委托运营、股权合作等市场化手段吸引国内头部楼宇运营商，打造一批示范合作楼宇。组织本地房地产商、国有平台公司、物业管理公司赴先行地区学习交流，支持其全面提升品牌打造、项目招引、产业孵化等方面的运营服务水平，加速向专业楼宇运营

商转型。鼓励各中心城区与楼宇运营商建立共生共荣的利益分配机制，把政府的产业诉求、运营商的经营诉求、企业的发展诉求有机结合，实现楼宇“招租”与政府“招商”高效协同，将楼宇运营商打造为城市合伙人。

**三是加大政策扶持。**尽快出台《洛阳市关于促进楼宇经济高质量发展的若干政策》，围绕楼宇运营主体招引、特色产业聚集发展、存量楼宇提质升级等方面出台更具激励作用的支持政策，调动各方积极性。引导各中心城市结合自身实际，细化特色楼宇培育政策，因地制宜推进特色楼宇培育，避免同质化竞争。

感谢您对政府工作的意见和建议！



联系单位及电话：市商务局电商与物流发展科 63935738

联系人：刘朋辉

---

抄送：市政协提案委员会（1份），市政府督查室（1份）。

---

洛阳市商务局办公室

2024年6月25日印